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Kirjallinen kysymys nuorten mielenterveyspalvelujen parantami-
sesta ja Lukiolaisten liiton esittämien ilonpalautusideoiden ja Tu-
run yliopiston väitöskirjatutkija Tiina Putkurin tutkimustulosten
huomioimisesta palveluja kehitettäessä

Eduskunnan puhemiehelle

Mannerheimin lastensuojeluliitto kertoi helmikuussa 2022, että heidän palveluissa on havaittu
huonovointisten ja itsetuhoisten nuorten aikuisten avuntarpeen lisääntyminen. Mannerheimin
lastensuojeluliiton Lasten ja nuorten puhelimeen vuonna 2021 tulleissa puheluissa korostui yksin
oleminen ja kavereiden puute. Arjen yksinäisyyden on havaittu lisääntyvän vuosi vuodelta, mut-
ta koronakriisi on lisännyt tätä ilmiötä erityisesti myös  nuorten keskuudessa. (Mediuutiset 11.2.
2022) 

Lukiolaisten liitto kertoi vuonna 2021 lukiolaisten huonovointisuuden lisääntymisestä. Lukio-
laisten liitto on esittänyt kahdentoista erilaisen toimenpiteen listaa "ilonpalautusideaa", joiden
tarkoituksena olisi parantaa lukiolaisten jaksamista. Liitto on esittänyt muun muassa jokaiselle
opiskelijalle tehtävää mielenterveystarkastusta, psykologipalvelujen lisäämistä, myöhäisempiä
kouluaamuja, ulkoilun mahdollisuutta oppituntien välissä, stressinhallinnan opetusta, ryhmätöi-
den lisäämistä ja yhdessä opiskelun ja työskentelyn mahdollisuutta ja opettajilta saadun sanalli-
sen palautteen lisäämistä. Lukiolaisten kuormittuneisuuden vähentämiseen tähtäävät toimet ovat
nousseet vahvasti esiin liiton kannanotoissa. (YLE 14.10. 2021) 

Mielenterveyspalveluihin pääsyssä on suurta vaikeutta kautta Suomen. Väitöskirjatutkija Tiina
Putkurin tutkimusartikkelista käy ilmi, että mielenterveyspalvelut koetaan kouluissa riittämättö-
minä ja vaikeasti saavutettavina. Kuntien järjestämät mielenterveyspalvelut eroavat toisistaan ja
niitä on tarjolla eri tavoin. Putkurin haastatteluaineistoista kävi ilmi, että nuorten palveluihin kai-
vataan yhtenäisyyttä ja sujuvaa yhteistyötä. Turun yliopisto tiedotti juuri Putkurin tutkimustulok-
sista. (Kuntalehti 1.6. 2022)

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mitä hallitus aikoo tehdä, että nuorten mielenterveyspalveluihin pääsyä parannetaan ja

miten hallitus huomioi Lukiolaisten liiton esittämät 12 ilonpalautusideaa ja Turun yliopis-
ton väitöskirjatutkija Tiina Putkurin tekemän tutkimuksen tulokset mielenterveyspalveluja
kehitettäessä?
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